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Časopis vychází v elektronické (na 
našich internetových stránkách) 
i tištěné formě (přímo do Vašich 
schránek). Případné dotazy či 
náměty ohledně časopisu můžete 
adresovat na adresu: 
redakce@mckralovice.cz.

Na co se 
můžete 
těšit...
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S radostí oznamujeme, že 
v prvním čtvrtletí letošního 

roku oslavili významné životní 
jubileum naši milí sousedé 
a přátelé. Všem jubilantům 

srdečně gratulujeme a přejeme 
pevné zdraví, mnoho radosti 
a spokojenosti do dalších let.

Mária Tóthová
Helena Líbová

Srdečně jim gratulujeme, 
přejeme pevné zdraví, mnoho 

radosti a spokojenosti do 
dalších let.

Naši jubilanti

a Kuťatská je na tom podobně, projek-
tant zajišťuje všechna stanoviska pro 
úspěšné stavební povolení.
Kromě našich akcí pokračuje, jak vidíte, 
i stavba dálničního okruhu D0-511. Za-
tím máme potvrzeno, že stavba bude 
trvat ještě dva roky.
Připravili jsme pro Vás přílohu 
časopisu, kde uvidíte, jak by mohla 
vypadat podoba cest a komunikací 
v Královicích pro Vaše procházky.
Přejeme Vám krásné jarní období.

Jiří Rathouský, 
starosta MČ Praha – Královice

SLOVO STAROSTY

Vážení a milí sousedé,
Jsme opět v dalším roce, přivítalo nás 
jaro a přinášíme Vám zprávy, co je 
u nás nového.
Pracujeme na našich třech hlavních 
akcích. Příprava stavby nové radnice 
se dostala do poslední fáze, všechna 
stanoviska jsou kompletní a je zaháje-
no stavební řízení na povolení stavby. 
Rekonstrukce ulice Pod Hradem, kde 
bude nová náves, má zpracovaný pro-
jekt pro stavební povolení a projektant 
nyní zajišťuje stanoviska dotčených 
orgánů pro povolení záměru. Výstav-
ba chodníku mezi ulicemi Za Svodnicí 

Jednotlivé částky a termíny pro 
rok 2026 jsou zveřejněny na 
úřední desce MČ Praha – Královi
ce a také na stránkách Munipolis.

MÍSTNÍ POPLATKY 2026



ÚŘAD INFORMUJE

ZPRÁVY ZE ZASEDÁNÍ  
ZASTUPITELSTVA 

•	 schválení plnění rozpočtu MČ k 31. 1. 2026
•	 schválení úpravy rozpočtu navýšení 900,- Kč pro MK
•	 schválení vypsání grantového programu pro rok 2026 

na podporu společenských aktivit ve výši 250.000 Kč 
•	 schválení vyhlášení Participativního rozpočtu na rok 

2026 ve výši 100.000 Kč 
•	 schválení úpravy odměn zastupitelům dle zákona 
č.131/2000 Sb.

•	 schválení vnitřního předpisu o stravném s účinností od 
1.5.2026, kterým se revokuje Vnitřní předpis ze dne 
20.2.2023

•	 schválení vnitřní směrnice o zadávání zakázek malého 
rozsahu

Usnesení zastupitelstva MČ Praha Královice  
č. 20 ze dne 2. 3. 2026 

Městská část Praha–Královice i v letošním roce vyhlási-
la Participativní rozpočet, díky kterému mohou občané 
rozhodovat o využití části obecních financí. Cílem tohoto 
procesu je zapojit veřejnost do rozhodování o tom, jaké 
projekty a záměry mají být v obci realizovány.

Co je to participativní rozpočet?
Participativní rozpočet je způsob, jak umožnit občanům 
přímo ovlivnit využití části obecního rozpočtu. Obyvatelé 
mohou vkládat svoje návrhy na zlepšení veřejného 
prostoru nebo komunitního života a následně hlaso-
vat o  tom, které projekty má obec z vyčleněné částky 
realizovat. Tento model podporuje otevřenou diskusi, 

Rok 2025 byl pro naši místní knihovnu obdobím klid-
né, ale stálé práce, setkávání s čtenáři a rozšiřování 
knižního fondu. I když jsme malá knihovna, daří se 
nám udržovat pestrou nabídku titulů a vytvářet pro-
stor, kam se lidé rádi vracejí — ať už si jdou půjčit 
knihu, nebo jen strávit chvíli v příjemném prostředí.

Co rok 2025 přinesl?

Celkový počet knih ve fondu: 1 058

Nové přírůstky: 21 knih

Knihy z výměnného fondu: 324

Registrovaných čtenářů: 26 z toho 11 dětí do 15 let

Fyzických návštěv v knihovně: 188

Celkem vypůjčených knih: 505

Průměrný věk čtenáře: 34 let

Otevírací doba v roce: 84 hodin

Nejpůjčovanější knihy roku

Rok v pohádce

Papuchalk Petr

Vražda v opatství

Historky z Tinderu 2

Děkujeme všem čtenářům, kteří nás v roce 2025 
navštívili, ať už pravidelně, nebo třeba jen jednou. 
Vaše zájem a podpora dávají naší knihovně smysl 
a motivují nás k dalšímu rozvoji. Těšíme se na vás 
i v roce 2026 a věříme, že si u nás každý najde svůj 
příběh.

Městská část Praha–Královice úspěšně získala do svého 
vlastnictví pozemky potřebné pro vybudování nového 
chodníku v lokalitě Za Svodnicí směrem k Hájku. Tím byl 
splněn zásadní krok, který dlouhodobě bránil zahájení 
celého projektu.

Projekt chodníku je již schválený a v současné době 
probíhá proces vyřizování stavebního povolení. Po jeho 
získání bude možné zahájit samotnou realizaci stavby.

Vybudování chodníku zvýší bezpečnost pěších a zlepší 
propojení této části obce s okolními lokalitami. O dalších 
krocích a časovém harmonogramu bude MČ Praha–
Královice informovat občany průběžně.

Místní knihovna v číslech 
za rok 2025

Městská část Praha–Královice  
získala pozemky pro budoucí  
chodník „Za Svodnicí“

Participativní rozpočet MČ Praha–Královice
přináší větší transparentnost a dává občanům možnost 
určovat priority v obci.

Participativní rozpočet v Královicích
Pro letošní rok vyčlenila MČ Praha–Královice částku 
100 000 Kč. Stejně jako v loňském roce mohou občané 
předkládat své návrhy na projekty, které by chtěli v obci 
uskutečnit.
V minulém roce šlo v Královicích o novinku a žádný návrh 
nebyl podán. Věříme však, že s rostoucí informovaností 
a zkušenostmi se do letošního ročníku zapojí více oby-
vatel a vzniknou zajímavé projekty, které mohou přispět 
ke zlepšení života v naší obci.
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Odpadové hospodářství 

Termíny přistavení – velkoobje-
mový odpad (VOK)
Přistavení: 16. dubna 16 - 20hod., 7. 
května 14 - 18hod., 28. května 16 - 
20hod., 19.června 16 - 20hod.
Stanoviště: čtvrtek 16:00 - 20:00 
hod., ulice K Uhříněvsi před č. p. 
56, (s obsluhou svozové firmy)
VOK slouží pro koberce, linolea, 
pračky, myčky, zdravotní a sociální 
keramika, nábytek, kovový od-
pad (plechy, kola, drátěnky, vany, 
dřezy, …)

Termíny přistavení – velkoobje-
mový odpad (VOK) BIO odpad
Přistavení: 30. května, 29. srpna, 
31.října, 28. listopadu
Stanoviště: sobota 9 – 12 hod., ulice 
K Uhříněvsi před č. p. 56, (s ob-
sluhou svozové firmy). VOK slouží 
pro ukládání pouze rostlinného 
původu.

Mobilní sběr nebezpečného od-
padu
Přistavení: 9. května 10.30 – 10.50 
hod., 6. října 17.30 – 17.50hod.
Stanoviště: úterý 17:30 – 17:50 
hod., ulice K Uhříněvsi před č. p. 
56, (s obsluhou svozové firmy)

Kulturní akce v roce 2025
Světlušky – 18. ročník

Dne 1. listopadu 2025 se 
v  Královicích uskutečnil již 18. 
Světluškový pochod Královi-
cemi, který opět přilákal mno-
ho nadšených účastníků všech 
věkových kategorií. Světélkující 
průvod lampionů vyrazil tradičně 
od altánu směrem k hřišti, kde se 
děti i dospělí sešli se svými pečlivě 
vyrobenými a ozdobenými lam-
piony. Po cestě účastníci potkávali 
různá strašidla, která celému po-
chodu dodala tajemnou a hravou 
atmosféru. K nejpůsobivějším 
okamžikům večera patřilo 
společné vyvolání bílé paní, která 

se následně objevila na hradbách 
místní tvrze, doprovázena rytířem. 
Na hřišti čekalo na děti občerstvení 
v podobě špekáčků a teplého čaje – 
příjemné zakončení jejich večerního 
dobrodružství. Součástí programu bylo 
také vyhlášení soutěže o nejkrásnější 
lampion.   Děti přinesly krásné ručně 
vyráběné lampiony i lampiony s oprav-
dovou svíčkou a ti nejšikovnější z nich 
si odnesli malé ocenění. Celý 18. 
ročník završil ohňostroj, který rozzářil 
královickou oblohu a potěšil všechny 
přítomné. Světluškový pochod se tak 
opět stal nezapomenutelnou událostí, 
která posílila komunitní atmosféru 
v naší městské části.

a  povětrnostních pod-
mínek, prošel odbornou 
obnovou. Restaurování 
zahrnovalo čištění ka-
menných částí, doplnění 
narušených prvků, obnovu 
nápisů a šetrné ošetření 
povrchu tak, aby byl zach-
ován jeho původní charak-
ter i historická hodnota.

Cílem prací bylo nejen 
prodloužit životnost této 
významné památky, ale 
také zvýšit její estetic
kou hodnotu a důstojně 
připomenout památku 
padlých. Díky citlivému 
přístupu restaurátorů se 
podařilo pomník uvést do 

podoby, která odpovídá jeho stáří i výz-
namu pro naši obec. 

Obnovený pomník nyní opět důstojně 
stojí na svém místě a bude nadále 
sloužit jako místo vzpomínek i tiché úcty 
všech občanů.

Na konci letošního roku bylo v naší obci 
završeno restaurování pomníku obětem 
padlým v 1. světové válce, který patří 
mezi důležité připomínky místní historie 
i úcty k těm, kteří položili své životy za 
vlast. Pomník, jenž dlouhodobě vyka-
zoval známky opotřebení vlivem času 

Restaurování pomníku obětem 
1. světové války bylo ke konci 
roku úspěšně dokončeno



KULTURA/ SPORT
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Pálení čarodějnic – 30. dubna 2026
Tradiční Čarodějnice v Královicích proběhnou ve 
čtvrtek 30. dubna 2026. Můžeme se těšit na příjemné 
sousedské setkání, opékání, program pro děti i at-
mosféru, která každoročně přiláká malé i velké. Akce 
bývá oblíbenou příležitostí, jak se po zimě opět sejít a 
společně si užít jarní večer.

Vítání prázdnin (termín bude upřesněn)
I v letošním roce se chystá oblíbené Vítání prázdnin, 
které tradičně otevírá letní období v Královicích. Pro-
gram bývá zaměřený na rodiny s dětmi – soutěže, hry, 
občerstvení a společné zahájení léta.
Přesný termín bude zveřejněn v průběhu roku na we-
bových stránkách městské části a na síti Munipolis.

V sobotu 29. listopadu 2025 se 
v Královicích uskutečnil již třetí 
Královický Andělský pochod se 
zvonečky, který se stal krásnou 
a  oblíbenou součástí místních ad-
ventních tradic. Účastníci se sešli 
před královickou tvrzí, odkud se 
společně s dvojicí andělů vydali 
na slavnostní cestu ke kostelu sv. 
Markéty. Velké poděkování patří 
místní restauraci Markéta, která pro 
všechny účastníky akce připravila 
čerstvé koblížky a horký čaj. Příjemné 
občerstvení doplnilo celkovou atmos-
féru a přispělo k ještě krásnějšímu 

Na co se můžeme těšit v MČ Praha – Královice

3. Královický Andělský pochod se zvonečky

společnému zážitku. V kostele 
přivítal účastníky pochodu pan farář a 
společně se zazpívali písně, které sym-
bolicky otevřely adventní období. At-
mosféra byla díky zpěvu, zvonečkům 
a světýlkům kouzelná a slavnostní. 
Poté se průvod vydal směrem na 
místní hřiště, kde bylo připraveno 
občerstvení s adventním nádechem. 
Účastníci si mohli vychutnat svařené 
víno, opékaná jablka a další dobroty, 
které zahřály v chladném podvečeru. 
Pro děti i  dospělé byly nachystány 
tradiční adventní zvyky, například 
pouštění lodiček, a každý si mohl 

napsat svůj dopis s přáním Ježíškovi, 
kterým se pak ozdobil stromeček, což 
podpořilo společné sdílení a radost-
nou atmosféru. Celý večer se nesl 
ve znamení setkávání, andělského 
zvonění a  příjemné adventní nála-
dy. Královický Andělský pochod se 
zvonečky se tak opět potvrdil jako 
krásná tradice, která spojuje místní 
komunitu na začátku adventu.

Setkání seniorů – 
proběhlo 22. listopadu

Děkujeme všem, kteří se 
zúčastnili tradičního setkání 
seniorů. Na úvod přivítal všechny 
přítomné starosta a popřál jim 
příjemně strávené odpoledne.
Součástí programu bylo také 
promítání o nové výstavbě a 
představení rozšířené studie 
plánovaného rozvoje, o kterou 
byl mezi seniory velký zájem. 
Účastníci se mohli dozvědět 
více o chystaných projektech a 
změnách v obci.
Odpoledne se neslo v přátelské 
atmosféře, plné povídání, vz-
pomínání a milých setkání se 
sousedy i přáteli. Pro všechny bylo 
připraveno drobné občerstvení, 
které doplnilo příjemné společné 
chvíle.


